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La femme est un pilier essentiel dans toute société, et sa présence dans divers domaines joue un rôle import-

ant pour l’établissement d’une société cohésive, en particulier dans les pays qui souffrent de conflits, car 

elle contribue grandement à renforcer la sécurité et la stabilité et à parvenir à une paix durable. Le Yémen 

vit dans un état de conflit continu depuis plus de neuf ans, ce qui le confronte à de grands défis sécuritaires 

qui ne peuvent être surmontés qu’avec la participation de tous les membres de la société au maintien de la 

sécurité, ce qui rend le renforcement de la présence de la femme dans l’armée services de sécurité une étape 

importante pour y parvenir.

Au Yémen, les femmes occupent de nombreux postes différents dans les agences de sécurité et de défense, y 

compris la police, l’armée et d’autres agences de sécurité. Les femmes yéménites dans les services de sécu-

rité et de défense se caractérisent par plusieurs caractéristiques qui renforcent leur rôle effectif. Elles ont 

la capacité de traiter les problèmes sociaux et de résoudre les conflits, et possèdent de solides compétences 

analytiques et stratégiques. Leur présence contribue également à renforcer la confiance entre les forces de 

sécurité et la communauté locale, et contribue à la réalisation de la justice sociale et des droits de l’homme.

Malgré cela, les femmes travaillant dans les corps de sécurité et militaires sont toujours confrontées à de 

nombreux obstacles et défis, notamment : la perception sociétale, la discrimination sexuelle et bien d’autres.

À la lumière de ce qui précède, l’Unité d’information et de sondage d’opinion du « Centre d’information du 

Yémen » a mené une enquête sur l’importance de la participation des femmes dans le domaine de la sécurité 

et de la défense au Yémen. Étudier l’orientation d’un échantillon de la société yéménite sur l’étendue de 

cette participation et découvrir son importance dans la réalisation de la justice sociale et le maintien de la 

sécurité, et quels sont les obstacles et les problèmes les plus importants qui constituent un obstacle face à la 

travailler dans l’armée et les forces de sécurité.



L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de recherche de 313 personnes. La plupart des par-

ticipants étaient des femmes, à un taux de 54,5%, contre 45,5% d’hommes. Les tranches d’âge des 

répondants variaient puisque 40,1% d’entre eux étaient des jeunes dont l’âge variait entre 26 et 35 

ans, 24,3% dont l’âge variait entre 36 et 45 ans et 18,6% dont l’âge variait entre 18 et 25 ans, et 

15.8% étaient âgés de 46 à 65 ans, et seulement 1,1% avaient entre 65 ans et plus.

En ce qui concerne la qualification académique, la plupart des participants avaient un baccalauréat 

avec un pourcentage de 50,6%, puis ceux avec un diplôme de troisième cycle avec un pourcentage 

de 20,2%, et ceux avec un diplôme d’études secondaires avec un pourcentage de 14%, suivis des 

étudiants universitaires avec un pourcentage de 9,6%, et un taux de 5,6% pour ceux qui ont un cer-

tificat préparatoire.

Quant à la portée géographique de l’enquête, l’échantillon provenait de dix-neuf des vingt et un 

gouvernorats yéménites, à savoir : Sana’a avec 26,6%, Aden avec 22,1%, Taïz avec 10,5%, Ibb avec 

10%, Hadramaout et Amran avec 5% pour chaque gouvernorat séparément, Al-Hodeïda, Dhamar, 

Ma’rib et Hajjah chacun avec un taux de 2,8%, et chacun de Rayma et Saada avec un taux de 1,7%, 

et chacun d’Al-Mahrah, Al-Mahweet , Lahj et Abyan avec un taux de 1,1%, tandis que Shabwa, 

Al-Bayda et Al-Jawf n’ont atteint que 0,6% pour chaque gouvernorat.



النتائج الرئيسة
أوضــح 95.5% مــن المشــاركين فــي الاســتطلاع أنهــم يعانــون، أو قــد عانــوا بالفعــل، مــن بعــض أعــراض الاضطرابــات 

النفســية، مثــل: 
القلق المفرط، بنسبة %77.6.  	●

عدم الارتياح في التجمعات والرغبة في البقاء في المنزل بشكل مبالغ فيه، بنسبة %54.5. 	●
تغيرات سلبية في التفكير والمزاج، بنسبة %32.8. 	●

●	 نوبات الاكتئاب بنسبة، %29.1.
●	 الأوهام والهلوسة، بنسبة %21.6.

●	 تكرار ذكريات غير مرغوب فيها لحدث صادم، بنسبة %18.7.
 وفقط 4.5% قالوا إنهم لم يعانوا من أي عرض من الأعراض التي سبق ذكرها. 

Principaux résultats

Dans un premier temps, 79,5% des participants à l'enquête jugeaient acceptable le travail des femmes dans 

les services militaires et de sécurité, tandis que les 20,5% restants pensaient le contraire, estimant que son 

travail dans ce domaine était inacceptable.

Lorsque nous avons interrogé les répondants sur l'étendue de la présence des femmes dans les institutions 

de sécurité et de défense, selon eux, leurs réponses ont été les suivantes :

48,8% ont répondu qu'ils estiment que leur présence dans ces institutions est faible, 27% ont déclaré que 

leur présence est importante, et quant aux 24,2% restants, ils estiment que la présence des femmes yéménites 

dans ces institutions est moyenne.



	v

Quant à l'impact du travail des femmes dans les corps de sécurité et militaires sur leur stabilité sociétale, 

64,8% ont déclaré que cela affectera grandement leur stabilité sociétale, 25,5% pensent que cela peut affecter 

leur stabilité sociétale, mais pas de manière majeure،, et seulement 9,7% estiment que leur travail dans les 

institutions de sécurité et de défense n'affectera pas de manière significative leur stabilité sociétale.

Malgré cela, les participants au sondage estiment que la présence des femmes dans les corps de sécurité et 

militaires contribuera à préserver la paix communautaire à hauteur de 80,7%, et seulement 19,3% voient le 

contraire.
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Concernant l'impact du conflit sur la présence des femmes dans ces institutions, 58% ont répondu que le 

conflit avait eu un impact significatif, 22,2% ont répondu qu'il ne l'avait pas du tout affecté, et seulement 

19,8% ont déclaré n'en avoir aucune idée sur le sujet.

En ce qui concerne les obstacles auxquels sont confrontées les femmes travaillant dans les institutions de 

sécurité et de défense au Yémen, les réponses des répondants ont été les suivantes : (Chaque réponse à cette 

question a été analysée - comme un échantillon séparé - avec un taux estimé de 100% ''question à choix 

multiple'') :

• les coutumes et traditions de 69,9%.

• Le regard sociétal de 58%.

• la difficulté à travailler par rapport aux capacités psychologiques et physiologiques des femmes 28,4%.
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En conclusion, les participants ont convenu que les femmes yéménites jouent un rôle important dans l'appareil 

de sécurité et de défense au Yémen et contribuent à la sécurité et à la stabilité du pays. Cependant, elle fait 

face à de grands défis qui entravent ses progrès et son développement dans ce domaine. Le gouvernement 

et la communauté locale doivent travailler ensemble pour surmonter ces obstacles et renforcer le rôle des 

femmes dans les services de sécurité et de défense, en offrant l'égalité des chances et en promouvant les 

droits des femmes dans ce domaine.


